
Př́ıklady na 5. a 6. týden

Distribuce

1. Zjednodušte zápis distribuce T ∈ D′(R):
a) xkδ(n), k, n ∈ N b) eixωδ(n), ω ∈ R, n ∈ N

2. Zjednodušte zápis distribuce T ∈ D′(RN ):
a) x2∆δ b) ei(x,ω)∆kδ, ω ∈ RN , k ∈ N
c) e−a|x|

2
∆δ, a > 0

3. Určete distribuce ∆Tu ∈ D′(R)N :
a) u(x) = |x|λ, λ ≥ 2−N , N ≥ 2 b) u(x) = ln |x|

4. Dokažte: Nechť f je hladká funkce na R \ {0}, Ak = f
(k)
+ (0)− f (k)− (0),

k = 0, 1, . . . , n− 1. Potom

DnTf = TDnf +
n−1∑
k=0

Akδ
(n−1−k).

5. Ukažte, že posloupnosti

a) fn(x) = 1
π

n
n2x2+1

b) gn(x) =
√
n

2
√
π

e−
n2x2

4 c) hn(x) = 1
π
sinnx
x

konverguj́ı v D′(R) k δ distribuci.
(c) 1. ověřte předpoklady př́ıslušného lemmatu, 2. zároveň ukažte př́ımo: ukažte, že primitivńı funkce

konverguje k H(x) a pak derivujte. Pokus o řešeńı provedený na konci pondělńıho cvičeńı ignorujte.

(Po:) Čı́žek, König, Kouba, Krtouš, Lǐska, Mravcová, Uhliarová (St:) Bardachová, Kepčija, Novotný

6. Ukažte, že
1

x− i0
= v.p.

1

x
+ iπδ.

(Po:) Borák, Guth Jarkovský, Hojnoš, Kassayová, Knob, Kotlař́ık, Ronovský, Skoupý (St:) Dušek,

Spasovová, Vyhnálková

(Po, St:) všichni ostatńı řešte př́ıklad 2 (celý) z následuj́ıćı sady.
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